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FBLKLÓe SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 
Debrecen, Főtér, Lamprecht-palota, földszint 

az udvarban.

fi főkapitány renőelrie.
Védekezés a kolera ellen.

Köztisztasági intézkedések.
Koleraveszedelemről hordott 

hirt napokon keresztül a táviró és 
a határszélen riadalmat keltett. A 
behurcolás ellen védekeztek is a 
hatóságok. Szigorú intézkedéseket 
tettek. Nem maradt el Debrecen 
sem. Intézkedett. Volt is foganatja.

Nem azért, mert a kolera nem 
jelentkezett. De, mert megtisztultak 
szépen az udvarok. A főkapitány 
rendeletben utasította a házigazdá­
kat, hogy takarítsák ki udvarukat, 
különben nem marad el a szigorú 
büntetés.

Ilázról-házra járnak az ellen­
őrzésre kiküldöttek. Vizsgálják, 
hogy ki nem hajtotta végre a fő­
kapitány rendeletét. A jelentés sze­
rint mindenki végrehajtotta.

Ebben tévedés van.Igenis van, 
aki nem hajtotta végre a l ő kapi­
tány rendeletét. Pardon, de úgy 
vau. A nemes város.

Tessék csak végig sétálni egy 
csomó utcán. Például az Erzsébet

utón, vagy a Karcsú közön, avagy 
még sok más utcán. Pocsolya, sze­
mét, döglött állati hullák, nyílt 
kanális bűz. Pedig a főkapitány ur 
erősen hangoztatta, hogy a köz­
egészség szempontjából elvárja, 
hogy ellenőrző közegei a köztiszta­
ságban nem fognak kifogásolni 
valót találni. A kolera ellen való 
védekezésben ez nagyon fontos.

Hát az Erzsébet utón, Karcsú 
közben s más rokon utcákon lehet 
találni kifogásolni valót. Sőt! a ki 
ott nem kapja meg a kolerát, az 
már Oroszországon is nyugodtan 
sétálhat végig. Ha itt ellentúllott 
szervezete a baci tusoknak, ott egy­
szerűen fittyet hány nekik.

Kiváncsi lehet rá — és joggal 
— mindenki, hogy a köztisztasági 
intézkedések végrehajtását ellen­
őrző közegek í'ogják-é ezt jelenteni 
a főkapitánynak. Es ha jelentik, mit 
tesz a főkapitány ?

POLITIKAI HIRSH.
Andrássy információja. Az összes 

reggeli lapok egy félhivatalos és egy nem 
félhivatalos jelentést közölnek arról az in­
formációról, melyet Andrásry a független­

ségi pártkörben a plurális választóreformról 
nyújtott. Konstatálják a lapok is, hogy a 
pártkörben jelenlevő mintegy harminc kép­
viselő általában kedvezően fogadta Andrássy 
felvilágosításait. Ma délelőtt alkalma volt 
beszélgetni tudósítónknak egy a pártkörben 
jelen volt képviselővel, aki azt mondotta, 
hogy csak akkor hallatszott némi ellent­
mondás, midőn Andrássy kijelentette, hogy 
a fuvardíjak és az ellátási költségek to­
vábbra is fenn fognak tartatni. Érdekes 
volt Kossuthnak az a kijelentése is, hogy 
a lapok által közölt adatok autentikusuk 
és hogy ezek nemcsak statisztikai kimuta­
tások, hanem magának a törvényjavaslat­
nak tartalmát képezik. Ez is bizonyltja, 
hogy a félhivatalos kövön nyomott cáfola­
toknak milyen kevés értékük van. Megem­
lítendő még Andrássynak az a nyilatkozata, 
hogy a törvényhatósági választásokra a 
reform nem lesz érvényes és hogy a nem 
lajstromozott választóknál az irni-olvasás 
tudásáról úgy fognak meggyőződni, mint 
Olaszországban.

Az ellenkoalicióból. Az ellenkoa- 
lició vezérlő-bizottsága (már ilyen is van) 
tegnap este ismét ülést tartott, melyen 
Hodzsa Milán előterjesztette azt a memo­
randumot, melyet az alleakoaliciós pártok a 
királyhoz akarnak felterjeszteni. Elhatároz­
ták ezután, hogy októberben megkezdik az 
országos szervezést. Az ellenkoalició első 
nyilvános ténye az lesz, hogy a memoran­
dumot ünnepélyesen átadják a királynak.

§) férfi kalap újdonságok feketénél
Rokoniélek.

A „Les larmes du Lyre“ hires költője, 
Jeban du Buys, még harminc éves korában 
is nőtlen volt. Ez a tény felháborította a 
kis város minden szalonját. Mert az, bogy 
valaki a babkaróhoz hasonlít, hogy szomoru- 
füzszerü fürtöket visel s hogy verseivel 
agyongyötri felebarátait, még nem jogosít 
fel arra, hogy legény maradjon, ha negy­
venezer frank évi jövedelme van vala­
kinek.

A társaság mamáinak ez volt nézete s 
hevesen udvaroltak a költőnek és arról a 
boldog pillanatról álmodtak, mikor őt vojük 
gyanánt csókolhatják homlokon.

E hölgyek ólén Colmuche közjegyző 
rettenetes sovány felesége járt elől s a 
vaskereskedő Jardonnet-nek gömbölyű ter­
metű neje.

Valahányszor a poéta a kis város egyik- 
másik szalonjába belépett, Colmuche ^ asz- 
szeny művésziesen miméit elragadtatással 
kiáltott fel:

— Hála Istennek, itt van Johan ur! 
Végre igazi verseket is fogunk hallani.

Mire Jardonnetné tóditotta a dolgot

— Igen, igen, szavaljon valamit gyö­
nyörű dalaiból!

— Óhajtják! — kérdezte erre ragyogó 
arccal a múzsák gyermeke.

Megrázta vállára omló fariéit és sin 
hangon kezdte elégiáit, melyekben halott le­
velekről, haldokló napról, halavány eomloku 
szüzekről és a halálnál erősebb szerelőmről 
volt szó.

A hallgatóság átszellemültél! hallgatta a 
rigmusokat, aztán kitört a tapsvihar s az 
özvegy csendőrkapitdny, kinek szintén volt 
egy ciadu ieanya, viharos hévvel szorította 
meg u poéta kezét. .

Mint minden poéta, Jóban ur is hiú 
volt s élvezettel szippantotta fel a tömjént. 
De már arra semmi hajlandóságot sem mu­
tatott, hogy kezét s negyvenezer frank jöve­
delmet bármely leánykának is leiajánlja.

Pedig úgy egószoen véve uem idegen­
kedett a házasság eszméjétől. Sőt. Vágyót; 
reá. Sokszor álmodott háza eleven múzsá­
járól, kinek nincs halvány homloka. De en­
nek a szűznek rokon, nem, testvér-lóleknek 
kei! lenni velő. És 6 várta, agyra várta ezt 
a testvér-leiket

Egy este a Mme Colmuche estéjén leg­
újabb verseit zokogta el éppen, mikor egy­
szerre a torkán akadt a szó. Megszokott 
lelkes hallgatói között egy idegen fiatal 
leányt pillantott meg. Könybelábadt szemek­
kel nézett reá s batiszt kendőjével töröl - 
gette az arcára hulló cseppeket.

Jahan megtántorodott az Örömtől. Most 
először hatottak meg valakit könyekig versei! 
Oh, isteni konyak 1 Szerette volna azokat 
aranykehelybo lelfogni.

Izgalomtól remegve fejezte be versét:
Az asszony szive egy csodálatos könyv,
Melyuok leveleit még senki sem olvasta!

Leszállt piedesztáljáról s türelmetlenül 
hárítva cl magától a megszokott bókokai, 
így szólt a kapitányhoz:

— Ki az a kisasszony ott ?
Jardonnetné közbeszól:
— Az a vörösorru ?
Colmucbené sietett a felvilágosítással :
— Az uj adószedő leánya. Ugy-c, egy 

kicsit ostoba képe van ?
— Ostoba? Ostoba ? Az, a ki sírva 

íakadt versein ? A kozjegyzőnó nem gon­
dolt* cnog, hogy a „Lant köuyci* szerzője

Taff! selyem a 7
(Jouponok) min­
den lo le színben,
fiptw 7»5C£ ki**
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A paktum hiteles aktái*

Boszniát bekebelezik a 
monarkiába,

Sokai beszéltek az utóbbi idő­
ben a létszámemelésről, melyre a 
mostani kormány a paktumban kö­
telezte volna magát.

Ma közük a paktumnak ide­
vonatkozó hiteles német szövegét. Itt 
közöljük a két pontot magyar for­
dításban :

A fölíétlen szükségesség.
1. A vezényleti és szolgálati nyelv 

kérdésének teljes kikapcsolása.
1 izzói kapcsolatban kormánynyilat- 

k . a , melyben kifejezésre jutnak a nem­
zet alkotmányos jogai; ennek a nyilatko­
zatnak dolgában a kinevezendő kor- 
máuyelnök előterjesztést tartozik tenni ő 
felségének.

2. lndemnitás és az 1905—1906-ik 
évi rendes ujoncjufalék.

A fölemelt ujoncjutalékra vonat­
kozóan a tárgyaló felek elismerik ennek 
sziiksvgessógót, de úgy vélik, hogy ezt 
az ügyet az első vagy a második kor­
mány részéről csak akkor kell szóba 
hozni és a törvényhozás elé terjeszteni, 
ha bekövetkezett ennek feltétlen szük­
ségessége.

(Első vagy második kormányról itt 
azért van szó, mert a mostani kormány csak 
átmeneti jellegűnek volt tervezete.)

Az a löl tétlen szükségesség, amelyhez 
a paktum a létszámemelésnek a magyar tör­
vényhozás elé terjesztését hozzáfűzi, legkö­
zelebb be fog már következni.

Okkupációból annektálás.
Mint hírlik, vagy már a delegációk ta­

nácskozásait megnyitó királyi trónbeszéd­
ben, vagy pedig a delegációk tárgyalásának 
idejo alatt közzéteendő hivatalos nyilatko­
zatban az a közlés foglaltatik majd, hogv 
immár elhárultak azok az akadályok, 
melyek eddig nem tették lehetővé, hogy 
Bosznia-Hercegovina okkupéciója annek- 
tálássá változtassák.

A delegációk tehát arról fognak érte­
sülni, hogy a megszállott tartományokból

rövid időn belül a magyar-osztrák monar­
chiába bekebelezett tartományok lesznek.

De hátha bonyodalom támad?
A világ politikai helyzetére való tekin- 

lettel azonbsn a monaroiának — igy okos­
kodnak az illetékes körökben — számolnia 
kell azzal az eshetőséggel, hogy Bosznia- 
Hercegovina annektálása bonyodalmakat tá­
maszthat.

Ezek a bonyodalmak, jobban mondva 
e bonyodalmak előállásának a lehető­
sége állapítaná meg azt az „unbe­
dingte Notveniiigkeit“-ot (feltétlen szükséges­
séget), melynek a paktum szerint fönn kell 
forognia, hogy a létszámemelésről szóló 
javaslat a törvényhozás elé terjesztet- 
hessék.

Az eddig megszállott Boszniát bekebe­
lezik a monarchiába. Minthogy ebből eset­
leg háborús bonyodalmak támadhatnak, 
előáll a hadsereg megszaporitásának fölt,ét­
ien szükségessége. Erre hivatkozik majd a 
korona a magyar kormánynyal, ez pedig 
a maga pártjaival szemben.

Akkor emelik a létszámot.
Lehetséges ugyan, hogy a t bosnyák 

okkupációból bosnyák annektálás lesz, a 
nélkül, hogy holmi diplomáciai jegyzék­
váltáson kívül bármilyen bonyodalom tá­
madna.

Ez valószínű is, de előre bizonyosat 
nem tudhatni, úgy, hogy ürügynek,a bos­
nyák ügy is felhasználható. Á létszámeme­
lés mindenképpen meglesz.

hogy szerette volna 
pillanatban.

megfojtani őt ebben a

Két bét múlva mint villám futotta be a 
várost a hir, hogy Johan de Buys eljegyezte 
az adószedő leányát.

A társaság paff lett, de mind ott vol­
tak az esküvőn s bár a menyasszonynak ez 
alkalomból sem az orra, sem a szeme nem 
volt vörös, egyértelműen elhatározták a 
hölgyek, hogy a ruhája Ízléstelen és ő maga 
nagyon csúnya.

Néhány nap múlva Johan ur költői 
estélyre hívta meg barátait, a mézes hetek 
első napjaiban sem akarta tőlük megvonni 
ezt a gyönyörűséget.

Csakhogy a vendégek nem gyönyör­
ködtek most már verseiben. Egyszerűen 
megbuktak azok. Mme Colmuohe zsebken­
dőjébe ásított, Jardonnetnó szemlátomást 
küzdött az álommal. A kapitány pedig hall­
hatóan mormogta:

Hogy lehet ilyen ostobaságokkal kí­
nozni az embereket ? Ez szabad a legény­
nek, de tilos a házasembernek.

Johan ur el volt keseredve s magában 
vendegeire citálta Phacdrust:

— Gyöngyöt a sertések elé . . .
De vigasztalta magát. Ha mások nem 

is értik meg, de megérti a felesége. A 
rokonielke. A ki azon a felejthetetlen estén 
zokogva sírt költeményein.

Érzékenyen szavalt, de a várt hatás 
elmaradt. Felesége szemei szárazok voltak 
most is. Még csak egy sóhaj se mutatta, 
hogy meg lenne hatva. Semmi i

— Mily változás, drágám ... — je­
gyezte meg, mikor magukra maradtak, szo­
lid, szemrehányó hangon. Hát te már nem 
emlékszel ? . . .

— Mire, szivem ? — kérdezte a rokon-
lólek.

— Arra az estére, mikor először talál­
koztunk.

— Hogyne I Akkor este irtózatos, ke­
gyetlen náthám volt, de olyan náthám, hogy 
semmit so láttam, mert folyton csurgott a 
szememből a köny.

A poéta lezuhant Parnasszusáról. Nem 
az ő lírája rikúttá meg a feleségét, hanem 
a — nátha.

Es ez volt az ő rokonielke. ,
Du Boys.

A spanyol király Buda­
pesten.

Katonaság, csendőrség.
Alfonz spanyol király nejével s nagy 

udvartartással már útban van Budapest 
felé, a hova az udvari különvonat, a mely 
egy szalonkocsiból, kőt termes-kocsiból s 
egy podgyászkocsiból áll, délután három 
órakor megérkezik. Marcheggnél, a hova a 
vonat déli 12 órakor érkezik, a vonat veze­
tését Ludwigh elnökigazgató, Kotányi igaz­
gató és Lendvay főfelügyelő veszik át.

Á pálya mentére már tegnap este ki­
vezényelték a csendőröket, a kik a pálya­
test mindköt oldalát őrzik. A vonat biztosí­
tására a legnagyobb óvintézkedéseket meg­
tették. A pályatestet tegn tp egész éjjen át 
megvizsgálták s a hol laza csavarokat ta­

láltak, újakkal cserélték ki. Műszaki mér 
nökök ellenőrizték tegnap a hidakat is.

A budapesti fogadtatás zavartalan h - 
folyása is teljesen biztosítva van. Nit!>y j " 
lelőssége érzetében Boda főkapitány oiva 
megszorító intézkedéseket tett, a melVp 
alkalmasak a közönség távoltartására ős ; 
közlekedés teljes megakasztására. A katona- 
őrség déli egy órakor már elzárja az utvn- 
nalat. Déli 2 órakor pedig a kocsi- és 
gyalogközlekedós is el lesz zárva a várhtr 
vezető utón, de még a Lánc hídon is.

A házak díszítésén még mindig dol­
goznak.

München, okt. 1. A spanyol királyi 
pár tegnap este félkilenckor utazott el 
Münchenből Budapestre.

A spanyol király Ferenc József 
királyt a spanyol hadsereg tiszte­
letbeli tábornagyává nevezte ki.

Európa járványfészke.
A kolera kiiadulö pontja.
Pétervár, az orosz főváros, ahonnan a 

mostani kolera útnak indult és jó szerencse 
ha Budapestre nem fog eljutni, bátran to­
kinthető Európa járványfészkének. Sok ott 
a patika és az orvos. Ott a pótervári orvod 
egyetem is, de oly rosszak a közegészségi 
viszonyok, hogy a járványnak ugyancsak jó 
és kedvező talaja van.

Mikor a járvány kitört legutóbb, az 
egészségi főfelügyelő Karlsbadbau üdült. 
Sürgősen visszahívták, de nem mozdult, 
hanem azt válaszolta, hogy nem olyan nar.y 
a baj, csak vigyázzon mindenki ‘ magára, 
igyák forralt vizet.

De a kórházak megteltek kolerás be­
tegekkel s naponkint száz meg száz ember 
pusztul el a borzasztó jáványban. Ekkor a 
városi tanács ismét Karlsbadba táviratozott, 
hogy a forralt viz nem has-nái semmit; a 
kolera ijesztően terjed, hírre azután az 
egészségügyi bizottság feje megszakítóim 
kúráját és hazautazott. Közben a járvány 
borzasztóan pusztított: egy hét alatt több 
mint ezerkétszázan betegedtek meg kolerá­
ban. A nagy veszedelemmel szemben a ha­
tóságok teljesen elvesztették a fejüket. A 
szükséges óvintézkedéseket sem tették meg, 
hogy a betegség terjedésének gátat vesse- 
neß. Még elegendő fertőtlenítő szerük sin­
csen. Az egyetlen ember, aki a rettenetes 
veszedelem közölt megtartotta lelki bátor­
ságát és energikus intézkedésével segítsé­
gére van a megriadt népnek : Pétervár 
rendőrfőkapitánya. Egész éjszaka járja a 
kórházakat s szigorúan ügyel a rendre. 
Neki köszönhető az is, hogy a városi tanács 
egy sereg fiatal orvost és diákot fölfogadott 
a kórházi szolgálatra.

A városnak majdnem minden részében 
védőoltásban részesítik az embereket. Nőin 
az oltás ingyenes, a nép nagy rész ír. - 
sem oltatja be magát: az orosz ember fair- 
lista természete az oka ennek. Azt tartja, 
hogy ha az Isten rámérte a betegséget, 
hiába akar tőle szabadulni. Az ivóvizet mm 
akarják fölforralni. Nern megy a fejükké, 
hogy miért egészségesebb a Neva vize, : 
fölforrt. A ki ennek ellenére mégis mm­
kapja a borzasztó betegséget, azt megbün­
tette az Isten.

Vannak emberek, akik éhen halunk, 
mert annyira félnek a kolerabacillusi 
hogy nem mernek sem enni, sem inni » 
végelgyengülésben halnak el. Aki csak te­
heti sietve menekül Pétcrvárról. Noha tud­
ják, hogy két hónapig vesztegzár alatt tart­
ják őket a határon, mégis ostromolják a 
vasutakat, hogy csak kiszabaduljanak a 
fekete veszedelem közeléből.
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VÁRMEGYE.
Szüret Tégláson. Téglás községben 

r*r nappal ezelőtt megkezdték a szüretelést, 
ÍÍLv iuen szép eredményekkel kecsegtet.
\ szüretelés körülbelül két teljes hetet 
idénybe vesz.

Ló- és szarvasmarhakiállitás. A
haiduvármegyei gazdasági egyesület e hó 
i.én vasárnap Földesen díjazással egybe­
kötött ló- és szarvasmarhakiállitást rendez, 
'melyre meghívta a debreceni gazdasági 
egyesületet is. A vármegye minden részé- 
fa d összesereglő vendégek fogadtatásúról 
Földes község fog gondoskodni. E hó 18-án 
hasonló kiállítás lesz Hajdudorogon is.

borzalmas szerencsétlenség 
Nagyváradon.

Kettévágott vasutas.
Tegnap reggel a vasúti szerencsétlen­

ségek statisztikája ismét növekedett egy* 
rryel. A szerencsétlenség a nagyváradi 
pályaudvaron történt. Egy fiatal, 28 éves 
kisegítő kocsirendezőt vágott ketté a szó 
szoros értelmében hat teherkocsi. A vizs­
gálat megindult, azonban az a szerencsét­
len áldozat vigyázatlanságát konstatálta.

Az esetről tudósításunk a következő:
Tegnap reggel 9 órakor a vasúti állo­

más Püspöki feló eső részén egy mozdony 
hat teherkocsit tolatott. A mozdony által 
megdobott teherkocsikat Lukács Ferenc 23 
éves kismarjai születésű kisegítő kocsiren­
dezőnek kellett volna egy, a pályatesten 
álló teherkocsihoz kapcsolni. A hat teher­
kocsi egyiüén állott Zákány Káro y kise­
gítő fékező, akinek az volt a kötelessége, 
hogy a mozgó kocsi kát, ha a kocsirendező 
szükségesnek találja, fékezze.

Lukács azonban elég lassúnak találta 
a kocsik haladását, ezért felkiáltott Zá­
kányhoz:

— Ne fékezzen 1
Zákány tényleg nem is fékezett s igy 

a kocsik elég gyorsan ütődtek össze a vesz­
teglő egy kocsival. Lukács gyorsan kap­
csolta össze a kocsikat, melynek megtör­
ténte után Lukács ki akart ugrani a kocsik 
közül. Ugrás közben Lukács vagy meg­
csúszott a sínpár között levő kavicson, 
vagy pedig a felkapcsolt kocsi egyik kiálló 
alkatrészébe ütötte az orrát, melytől elszé- 
dult és a vágányokra bukott.

A szerencsétlen ember úgy esett a 
kocsik alá, hojy a hat kocsinak 11 kereke 
rosszában keresztülmetszette. Borzalmas 
látványt nyújtottak a kettémetszett ember 
vérző testrészei a sínek között. A borzal­
mas véget ért ember hulláját azonnal leta­
karták s az esetről értesítették a rendőrsé­
get, valamint az ügyészséget.

A helyszíni szemle alkalmával meg­
állapították, hogy gondatlanság nem terhel 
senkit, a szerencsétlenségnek maga Lukács 
Ferenc volt az oka.

A szerencsétlenül járt fiatal ember 
halála különösen érzékenyen érintette öz­
vegy édes anyját, akit keresetéből tartott
fenn.

VÁROSHÁZA
Köszönetnyilvánítás. A vendéglősök 

és kávésok országos gyűlésén a város szi­
veién látta az ide rándult vendégeket. A 
vendéglősök és kávésok debreceni ipartar- 
Milata a szives látásért köszönetét szavazott 

városi tanácsnak.

Szénszállítás a városnak. A
város a következő három eszten­
dőre árlejtést hirdetett a vállalatai­
hoz (iparvasutak, vágóhíd, lógszesz 
és villamos telep, kórház, téglagyár 
stb.) szükséges szénszállításra. Két 
ajánlat érkezett, amelyek közül az 
észak magyarországi egyesült kő- 
szénbányák ajánlatát fogadta el a 
tanács, annál is inkább, mert ez a 
magyar vállalat nemcsak kifogás­
talanul megfelelt a szállítási köte­
lezettségének, hanem a szerződés 
feltételeinek is. A tanács egyhan­
gúlag a régi szállítónak adta a 
megbízatást. A cég a darabos szón 
métermázsáját 1 K 84 fill., a darab­
szén métermázsáját pedig 1 K 58 
fillérért szállítja Debrecen állo­
másra. A városnak több száz vag- 
gon szénre van szüksége évenkint.

Villamos világítás a városházán,
A villamos fényt a város bevezette a város­
házára is. A közgyűlési teremben lesz , 8 
felülvilágító, a terem falain 12 darab hár­
mas körte, 2 szellőztető. Az udvaron is 
hatalmas ivlámpa lesz, pedig ott semmi 
szükség sincs világításra. (Vagy csak azért, 
hogy fogyjon ?)

fiz egészségügyi intézke-; 
(lések.

Vizsgálat a házaknál.
Debrecenben — hála a gondviselésnek 

— jelenleg kedvezőek az egészségügyi vi­
szonyok. Még a közkórház betegágyai is 
legnagyobb részben üresen állanak. Ör­
vendve tudatjuk ezt a közönséggel, mely az 
utóbbi napokban bizony megrémült a keleti 
széllel jövő borzalmas hírek hallatára. 
Örömmel konstatálható Debrecenben, sőt 
egész Ilajdu megyében, hogy régóta nem 
volt a közegészségügy oly jó állapotban, 
mint manapság.

Kedvező jelenség ez, amikor az orszá­
got kolcrás hírekkel rémitgetik. Nem lehe­
tetlen azonban, hogy a sárga halál szép 
hazánkba is ellátogatott volna, ha ideje­
korán nem történnek meg a hatóságok által 
azok a szigorú és helyes intézkedések, 
melyek megtételére a belügyminiszter uta­
sította a hatóságokat.

Ezeknek az intézkedéseknek a közön­
ség alávetette magát, úgy, hogy a naponta 
tartó közegészségügyi razzia alig-alig talál 
valami rendellenes, illetőleg a közegészségre 
ártalmas vagy káros hatással levő dolgokat, 
ezeknek köszönhető, hogy Debrecenben és 
környékén aránylag olyan kevés most a 
beteg ember.

A közönség tehát nyugodt lehet ebben 
a tekintetben. Természetesen ez nem jelent­
heti azt, hogy az eddig elhárított veszede­
lem, örökre száműzetett. Ellenkezőleg. A 
közönségnek továbbra is kötelessége a ha­
tóság intézkedéséhez szigorúan ragaszkodni 
és a legcsekélyebb tisztátalanságtól óva­
kodni, miáltal nemcsak a legveszedelmesebb 
és a közel keleten dúló s pusztító beteg­

ségnek való elterjedését akadályozza meg, 
de más járványos betegségnek is elejét 
veheti.

SZÍNHÁZ.
Megnyitó előadás.

Az uj színtársulat.
A Tatárjárás bemutatója.

Felgördült a függöny.
Zilahy énekes gárdája tegnap este 

már a debreceni közönség elé lépett és be- 
bemutatta Bakonyi és Kálmán uj operett­
jét, a tavalyi szezonról lemaradt Tatár­
járást.

Csak természetes, hogy a debreceni 
közönség meleg érdeklődéssel töltötte meg 
a színházat. Szólott ez részben az uj operett­
nek, részben az uj tagoknak, de javarész­
ben Zilahy Gyula színigazgatónak, aki ígé­
retet tett társulata kívánatos felólénkitésóre, 
az előadások gondosabb rendezésére, kiállt 
tására stb.

Jól cső örömmel konstatáljuk, hogy 
az első előadásban valamelyes jelét láttuk 
az ígéret beváltásának. Igaz ugyan, hogy 
bőséges idő állott az előkészületekre, tisz­
tában voltunk, hogy komoly munkával kell 
a megnyitó előadás minden részletét ki­
dolgozni, mert az első lépés döntő befolyás­
sal lehet a további mTtködósre; viszont 
most már elvárjuk, hogy az a gondosság 
terjedjen ki minden előadásra.

A Tatárjárás bemutatója lelkiismeretes 
munka, igyekezet, törekvés eredménye. A 
színpadon élet volt. Á múlt előadások leg­
nagyobb hibáját szerencsésen kiradírozták. 
A tömegjelenésekben meg volt az eleven­
ség, a szereplők a színpadi jelenések ha­
tása alatt állottak, figyelmük ott összpon­
tosult, beszélgetés, közbeni társalgás, a 
régi egykedvűség — legalább ez estén — 
mintha letűnt volna. Amit ugyan egyik-má­
sik tömegjelcnósben egy kis mesterkólísóg, 
de ez semmiesetre sem olyan hiba, mint 
a múltban gyakorta tapasztalt közöny, 
amellyel a tömeg a szinpadjelenéseit negli­
gálta. Az ilyen élőt, az ilyen elevenség vil- 
lanyozólag hat a közönségre is.

Kérdés most már az, hogy a további 
előadásokon meg lesz-e a gondosság hasonló 
zománca cs különösen meg lesz-é a szerep­
körök betöltésénél felvett kívánság, a kiállítás 
stb. Mert a Tatárjárás bemutatójánál jobbára 
a kiállítás, diszletezés, öltözékeknél leheteti 
volna még igényeket támasztani. A tiszti 
uniformisok változatához szó férhetne.

Maga az operett a Afigszinbáz színpa­
dáról, a sikerültebb darabok repertoitjából 
került hozzánk. Bakonyi meséjére, Gábor 
Andor verseire Kálmán Imre irt dallamos 
zenét. Egyik-másik száma könnyed, 
fülbemászó, a piece de resitant-ja, 
a csók-dal pedig már jóval megelőzte szín­
padi bemutatóját. Hónapok óta játszók az 
összes zenekarok és dalolják mindenfelé.

Az operett meséje, amelynek jóval fö­
lötte áll a sok részében poetikus kidolgozás, 
a következő:

Lőrenthey főhadnagy ősi birtokát egy 
zs. báró vette meg árverésen, azonfelül el­
vette feleségül a szép vereshaju. Rizát, a 
kibe pedig — viszontszerclem láncával is 
hozzálüzve — Lőrcntboy is szerelmes . 
nászajándékul Riza épen a Lőrenthev-kas- 
télyt kapta. Ide kerül Lőrenthey is egy 
nagy gyakorlaton. Már akkor a báróné 
válóban van az urától s a régi szerelem 
föléled. Lőrenthey azonban elfásult; kije­
lentette, hogy be nem teszi a lábát a kas­
télyba. Bent vigan vannak ; ő kint poszton 
áll. Do ha a vigasság nem csalja be, be­
viszi a kötelesség: az ellenség támad.

Kiválóságukról ismert, Mintáso­
kon is első dijakkal jutalmazott 
elsőkézből, feltétlen 
jótállással árusítjuk.

borsajtóinkat Péterfia-utcza 73, sz, alatti rak­
tárunkon
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hívnia kell most már tiszttársait Igen ám, 
do egy órával előbb becsületszavára meg­
fogadta, hogyha bemegy a kastélyba, bent 
is marad. Nos, hát Riza most szaván fogja 
s mi természetesebb, minthogy a szerelme­
sek légi érzése újra fellobog s egymáséi 
lesznek. A hadgyakorlat, a Tatárjárás sze­
relemmel végződik.

A tegnapi bemutatón közönségünk régi, 
kedvesebb ismerőseit már megjelenésekor 
melegebb tapssal fogad la. így például ebből 
Horváth Kálmánnak, Zilahynónak jutott 
rész. Játékban már itt-ott, egyik-másik sze­
replőnél a felfogás és kidolgozás helyessé­
gét lehetne vitatni, ha az összjátékban jele­
sebb erők gondos játékával nem köszörülő­
dőlt volna ki a csorba. Horváth Kálmán 
snájdig főhadnagy volt, szerelmében telve 
határozottsággal, elegánsan, szépen, érzéssel 
játszotta meg szerepét. Zilahyné énekmfl- 
vészetóvel, szép hangjának kellemes csen­
gésével hatott Ligeti komikumával gyakori 
derültséget váltott ki s ott különösen, a hol 
megmaradt a művészet diszkrétebi) határai 
i ;'.d, nagyon értékessé tudta tenni jelené­
sét. A haladásnak talán a legtöbb jelével 
tért vissza Debrecenbe. Sikerült volt a 
Győré Bencze gazdája, a Zilahy intézője.

Az uj tagok közül Rózsa Lilit, a ki­
egészített, felelevenített társulat szubrettjét 
láttuk viszont, a ki néhány év előtt tagja 
volt a debreceni színháznak s nem egy 
alakítására ^ kellemesen emlékszik vissza a 
közönség. Tegnapi első fellépésével, a Mo- 
gyoróssy huszárönkéntes szerepével Ígért 
valamit a szubrett temperamentumából, a 
pajzán játékból, de hogy ez mennyire tö­
kéletesül nála, azt csak további szereplése 
során Ítélhetjük meg. Hangjának azonban 
nincs varázsa. Kedves tudott lenni, ügyes 
is, eleven is, de még sem annyira, mint a 
hogy azt a Mogyoróssy szerepe megkívánta 
volna.

Huzella Trén, Ferenc-/,y Frigyes, Ke­
mény Lajos első szereplésükkel feleltetlek 
az érdeklődést. Hogy mennyiben elégítik ki, 
további szereplésük során válik meg.

Az operettet pompásan tanította be és 
biztos kézzel vezette Mártonnalvy György 
karmerster, aki különben az elmúlt szezon 
során sok esetben adta kétségtelen tanu- 
jelét kiváló zenei képzettségének.

Szóval az első előadás egy kis bizta­
tás volt a közönségre, hogy az uj órába 
vetett reménységében talán még sem fog 
csalódni és derülhetnek rá élvezetes szin” 
házi esték is.

A színházi iroda jelentése. Vasár­
nap két előadás tar tátik : Délután fél hely- 
árakkal Köves! A. kacagtató énekes bohó­
zata : Goldstein Számi kerül színre. A cím­
szerepben Gyöngyi Izsóval. Partnere lesz 
leánya, Gyöngyi Jolán, a saját leánya, aki 
\ irág 1 ercsit adja. Este bórlotsziinetben 
negyedszer kerül színre; Tatárjárás, operetté. 
Hétfőn este mutatkozik bo Gyöngyi Izsó és 
leánya, Jolán, Schönthán finom és szellemes 
vigjátókában A „szabin nők elrablásáéban. 
Gyöngyi Rettegi Fridolin vidéki színigaz­
gatót, leánya pedig „Etelkát“, a tanár paj­
kos leányát adja. A többi szerepet: Gerö 
Ida, Hahn el Aranka, Zsigmondi Anna, Lé­
kés,_ Tornyai, Győré, Bérezi adják. Kedden, 
október ü-án a 13 aradi vértanú emlékeze­
tére: Szigetvári vértanuk kerül színre. Ez 
alkalommal mutatkozik be Lugosi Jenő, a 
társulat uj hősszcrelmese Zrínyi szerepében.

már beszámolt, avval immár mint 
tényleges valósággal kell foglal­
koznunk. Gróf Apponyi Albert okt. 
18-án itt lesz Debrecenben !

Eljű, hogy tanúbizonyságot te­
gyen a keresk. szakoktatás fontos­
sága mellett, eljő, mert akarva, 
nem akarva, beleesett ő is a von­
zás azon körébe, amelyet ez a nagy 
magyar város ősi erényeivel, derék, 
szorgalmatos lakosságával, iskolái­
val kifelé gyakorol.

Andor Lajos, Fábián Lajos Mór, 
Bárdos Géza lenn jártak Budapes­
ten és meghívták a Kereskedő 
Társulat nevében. Kitüntető szíves­
séggel fogadta a miniszter a kül­
döttséget és megígérte, hogy részt 
vesz az ünnepen, hiszen még mód­
jában van az október 18-ára jelzett 
jászberényi beszámolóját elhalasz­
tani. Apponyi Albert tehát itt lesz! 
Méltó lesz az ő jelenléte a felső 
keresk. iskola ünnepéhez s végte­
len öröme a szakoktatás munká­
sainak, kik tömegesen készülnek 
Debrecenbe. Magával hozza Apponyi 
Albert egész vezérkarát, vele ér­
keznek Tóth János, Molnár Viktor 
államtitkárok, Morlin Emil minisz­
teri tanácsos, Schack Béla, Kirchner 
Béla és Mártonffy Márton főigaz­
gatók s a vezérkar élén nyújtja 
Apponyi a jubiláló iskola ünnepén 
Debrecennek a babért azért a, pá­
ratlan áldozatkészségért, amelylyel 
áldoz a kultúra oltárán.

Lehetséges-e az, ha idejő mi- 
hozzánk, hogy ne a város vendége 
legyen elsősorban ? Ha úgy van, 
amint Kovács József polgármester 
mondotta, hogy a Keresk." Taninté­
zet ünnepe a város ünnepe — ak­
kor Apponyi nem lehet a Keres­
kedő Társulat vendége, akkor első 
sorban a város vendége ő ! Hívja 
meg Weszprómy Zoltán főispán és 
Kovács József a város nevében is. 
Örömmel várják, lelkesedéssel fo­
gadják, magyar vendégszeretettel 
látják Debrecenben a kultuszmi­
nisztert.

UJDOBTSÁQOK.
Debreceni tájékoztató.

$ /első kereskedelmi iskola 
ünnepe.

Lázas készülődések.
Apponyi Albert gróf fogadtatása.

Az államtitkárok is jönnek.
Ami mint, óhaj, az ünnepi han- 

pdu ban, ott született meg a keresk. 
iskolában, amiről lapun!

reisfeohl olvasóterem (Coléginm) nyitva Va­
sárnap kivételével naponta d. e. 8—12. d. u. 3—6. 
Főiskolai anyakonyvtár iCoilégióm) nyitva Vasárnap 
kivételével naponta d. o. 8—12. d. a. 8—6. Főiskolai 
múzeum Collegium) nyitva vasárnap d. e, 10—18 
— Városi múzeum (Hatvan-u. 23) nyitva minden 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12-vr, — 
Csokonai ereklyetár (Hatvan-u. 23J nyitva minden 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — Gönozy 
tanszermúzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szom­
bat d. u. 2—4. Vasárnap d. o. 10—12. — Zenede 
pspó-utca 20. — Tornacsarnok. Péterfia-atea 76. Kéz
Ügyesltő mtihely. Kereskedelmi iskola. Nyitva Szerdá­
éi, Szombat U. u. 2—ü. Siketaéma tanintézet. Csapó-u, 
Vetőmag vizsgáló ítilomás. (Pállani gazdasági taxiin* 
tézot.) Dohány kísérleti állomás. (Paliági gazdasági 
tanintézet.) Vegykisérleti állomás. (Paliági gazdasági 
lanintézot.) Köekórház. Péterfivu. végén, betegek d. u. 
2 1-ig látogathatók, klói klluika. Attiia-tór. öyermok- 
menhely. Mester-u. végén. Margit fürdő telep. Póter- 
fia-u. Vlzgyógylutézet. A íjap-yerdűn. Dohánygyár. 
Atilla-t r. nt A. V. műhely Állomás. István malom. 
I’ lerfia-u. Stern kefegyar r,-t. Vőukert. Fáik kefe- 
gyár. Miklós-u. vég n. Oebauer érokoporsu gyár. Ho­
rn okkert. Erőtakarmánygyar Margit, fürdő telop.

* Kinevezés. Porubszby Jenő, a deb­
receni kir. Ítélőtábla elnöke dr. Pólya Endre 
hajduszoboszlói lakost a debreceni királyi

n min ah aó, !till,bla kerületébe díjtalan joggyakor- 
a minap t nokka nevezte ki.
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* "Változás a kórház orvosi kari
ban. A debreceni közkórház egyik déréi" 
segedorvosa, Matcjin Sándor dr., ki a h 
gyógyászat betegeit kezelte, tegnap m0gv-n 
a közkorháztól. Helyébe Mutlos Mihály dr 
orvos jön ki már a debreceni közkórháznak 
volt egyik segédorvosa. &

* Debreceniek Beöthy Zsolt 
jubileumán. Beöthy Zsolt kevés 
város iránt viseltetik oly benső 
vonzódással, mint Debrecen iráni 
de viszont nem igen van ma war 
vidéki varos, ahol több tisztelője 
és lelkes hive lakoznék Beöthy- 
nek, mint Debrecenben. Kitűnt ez 
több alkalommal, de leginkább 
most, mikor az írói és tanári vilim 
a nagy tudósnak 60-ik születés“ 
napját és egyetemi tanárságának 
2o éves fordulóját ünnepelte. Del> 
récén ugyancsak tekintélyes szám­
mal volt képviselve ezen a fényes 
ünnepen; ott voltak ugyanis" a 
Csokonai-kör képviseletében Gére. i 
Kálmán, Kardos Albert, Oláh Gá­
bor; a kollégium dr. Kun Béla és 
dr. Pap Károly tanárokat küldte 
ki, Dóczi Imre pedig az országos 
és a ref. tanáregyesület nevében 
jelent meg.

* Eiöljarósági ülés. Az ipartestül t 
elöljárósága tegnap délután csekély érdek­
lődés mellett tartotta meg rendes havi gyű­
lését, melyen folyó ügyeket intéztek el.

* Bucsu-lakoma. Szép búcsúz- 
I tatásban volt része tegnap Fellner 
I Lajos raáv. felügyelőnek, akit fe- 
! lettes igazgatósága a debreceni üz- 
I letvezetősógtől a" kolozsvári üzlet-
vezetőség szám osztályának élére 
helyezett át. Fellner Lajos tegnap 
este utazott el családjával együtt. 
a vasútnál számos tisztviselőtársa 
várta, hol a II-od osztályú étterem­
ben bucsulakomát tartottak a tisz­
teletére. Számos fel köszöntőben 
fejezték ki igaz sajnálkozásukat 
távozása felett, a tisztviselők Fell­
ner családját két hatalmas csokor­
ral lepték meg, melyet kevéssel el­
utazásuk előtt nyújtottak át nekik.

* A Debreceni Kereskedelmi ég 
Iparkamara október hó 8-ári, csütörtökön 
délután 3 és fél órakor székhaza tanácster­
mében rendes közgyűlést tart. A napirend 
tárgyai: Elnöki előterjesztések. A kamata 
évi jelentése 1907-ről. Közgazdasági tör­
vénytervezetek közlése a kamarákkal. Állás- 
foglalás a bank kartel ügyében. Fellépés a 
végrehajtási novella életbeléptetése ellen. A 
„Vinea“ borkereskedő és raktározó vállalat 
ügye. Közszállitási panaszok. A kerület 
téli háziipari tanfolyamai. Kisiparosok ked­
vezményes mázag beszerzése. Kisiparosok 
kedvezményes motor-benzine. Katonai szál­
lítások. A hazai beszerzési források nyil­
vántartása. Uj iparfelügyelői kerületek. A 
II. és III. évnegyed pénztár- és illelékkezo- 
lése. Jelentés a folyó ügyekről. Titkári je­
lentés az ügyforgalomról. Miniszteri elinté­
zések a kamara felterjesztéseire. A vidéki 
kiállítások rendezésének elvei. A katonai 
irodák tizeiméinek meggátlása. A tisztesség­
telen verseny elleni panaszok elintézése. Az 
uzsora-törvényjavaslat felterjesztésének sorsa. 
A hazai nyersanyag védelme a kozszállita- 
soknál. Munkácsvidéki bodnármesterck fu* 
beszerzése. Kísérlet kézihajtásu uj mecha­
nikai szövőszékkel. Államsegélyes ügyek. 
Az ipartőrvény-tervezet második könyve. 
Törvénytervezet a vasárnapi munkaszünet­
ről. Törvénytervezet az alsóbbrendű vasu­
takró!. A vasúti üzletszabályzat módosítása. 
Panaszok a munkásbiztosi tás törvényes
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.-„die ellen. A kamara 1909. évi köllség- 
'lirnívzata. Nemzetközi kongresszus a ko- 
pnosz'iuv védelméről, Szakoktatási ügyelt. 

a debreceni fémipari szakiskola ügye. Szak- 
;• ,mok a kamara kerületében. Debreceni 
r'ipariskola kereseti osztálya. Ösztöndíjak. —

■ ' ioi-tl' Szakiskolai és tandíjmentasség ösz- 
:,u diiak. Utazási ösztöndíjak. Munkás-jutal- 
u • " X.inone kitüntetések. A szolnoki Wodi- 

.mer ösztöndíjak. Társkamarák és testületek 
mm,keresései. A korona értékben való számítás 

élezővé tétele. Iparosok nyugdíjintézete.
\ • ipari vcdőmesterek. Szakfoglalkozás 
gazolása magánbizonyitványnyal. Hátralékos 
testületi tagok szavazatjog-gyakorlása. Ké­
ményseprő kerületi ügyek. Vasút. - 
pögta. — Telefon. Kettős vágány a deb- 
recen—püspökladányi vonalszakaszon. Haj­
án- ármegyo közigazgatási bizottsága meg­kérd - Vámok. - Helypénzek.
\ busrendészet uj szabályozása. Vágóhídi 
szabályrendeletek véleményezései. Iparjogi 
cs ipari kereskedelmi szakvélemények. A 
törvényhatósági ipartanácsok megalakítása. 
Kérelmek kamarai segélyekért. Indítványok.

* Ellopott ablak. Tegnap este Adler
Ignác sütő-iparos Simonffy utca 18. szám 
alatti lakos,* utcára néző lakásának egyik 
nyitva levő ablakát ismeretlen tettes ellopta.
A rendőrség nyomozza a tolvajt.

* Kereskedők gyűlése a ka­
maránál. Rendkívüli szakosztályi 
ülést tartanak ma, pénteken d. e. 
a kamara kereskedelmi osztályának 
beltagjai, egyesülve a _ kamara- 
kerület kereskedelmi köreinek meg­
hívott képviselőivel. A tanácsko­
zásnak három kiemelkedő tárgya 
van. t. az ipartörvény-tcrvezet 
második könyvének kereskedelmi 
szempontból való megbirálása, a 
melyet Szávay titkár fog előadni. 
2. A vasárnapi munkaszünet tör­
vénytervezete, melynél dr. Rá ez 
segédtitkár s 3._ a vasúti üzlet- 
szabályzat módosításának kérdése, 
melyben dr. Rédei segéd titkár lesz 
az előadó. Ez ügyek ismertetése 
után a szakosztály tagjai a csü­
törtöki közgyűlés tárgyait beszélik 
meg. A gyűlésen, mely d. e. 1) 
órakor kezdődik, a kamara keresk. 
szakosztályának elnöke: Szent- 
Királyi Tivadar fog elnökölni.

* Izgalmas jelenet játszódott lo teg­
nap a Vasúti pályaudvar előtt. A Royal 
szálloda robogó automobilja elé vetette ma­
cát egy bérkocsiból egy fiatal ember, akit 
a kocsiban ülő hölgy mentett meg a borzal­
mas haláltól. A hölgy betuszkolta a kocsiba 
az életunt ismeretlen embert és tovább haj­
tattak.

* Halálozás. Mély fájdalomtól meg­
tört szívvel tudatjuk, a felejthetetlen jó nő­
nek, legjobb anyánas, gyermeknek, testvér­
nek, sógornőnek és áldott emlékű jó rokon­
nak, Néhai polg. Gyurii Pólómé született 
Boldog Juliánná asszonynak, f. hó 1-én reg­
gel 1 órakor, életének 33-ik, boldog házas­
ságának 18-ik évében, 8 napi súlyos szen­
vedés után történt csendes elhuny tát. Ked­
ves halottunk drága hamvai f. hó 2-án, d. 
u. 3 órakor fognak az ev. ref^ egyház szer­
tartása szerint Kígyó utca 55. sz. házunk­
tól a Kossuth utcai templomban tartandó- 
prédikáció után a Kossuth utcai temetőben 
örök nyugalomra tétetni. Mely végtisztesség- 
tételro rokonainkat, barátainkat és ismerő­
seinket bánatos szívvel meghívjuk. Debre­
cen, 1903. október 1. Bánatos férje : polg. 
Györfi Péter. Gyermekei: Péter, Esztike, 
Ferenc, József, Sándor, Katicza és Juliska. 
Bánatos szülői: polg. Boldog Sándor neje­
vei Erdei Erzsébettel vs gyermekeivel. 
Az elhunytnak testvérei : Eszter térj. polg. 
Szakácsi Józseffel és gyermekeivel, Mariska 
férj. polg. Varjas Gyulával és gyermekeivel,

Sándor nejével Szatmári Mariskával, István, 
János, József, Erzsiké, Zsuzsika és Katicza. 
Egyetlen nagynénje és nagybátyja: polg. 
Szűcs István nejével Boldog Zsuzsánnával. 
Nagybátyja!: Özv. polg. Faragó Bálintné 
Polgári Juliánná gyermekeivel, polg. Pol­
gári Bálint nejével Kálmán Juliáonával és 
gyermekeivel, polg. Polgári József nejével 
Kiss Máriával és gyermekeivel, özv. polg. 
Czeglédi Andrásáé Polgári Mária. Jó anyósa: 
özv. polg. id. Györfi Józsefnó Nagy Juli­
ánná. Férjének testvérei: polg. Györfi Jó­
zsef nejével Gondi Zsuzsánnával ős gyer­
mekeivel, Erzsébet férjével polg. ^Kálmán 
Jánossal és gyermeke, özv. Györfi Ferencné 
Balogh Erzsébet gyermekeivel. A közeli és 
távoli rokonok nevében is. A temetést Bi­
hari Károlynó temetkezési intézete rendezi. 
(Kistemplom-bazár.)

* Az országos mérnökegylet 
Debrecenben. Az országos mérnök 
és ópitészegyesület tagjai holnap, 
szombaton érkeznek Debrecenbe. 
A mérnökök fogadtatásáról az 
országos egyesület debreceni fiókja 
fog gondoskodni. Az előkelő, mű­
szaki férfiakból álló társaságot a 
város vendégeiül fogja látni és 
tiszteletükre a Royal-szállodában 
ebédet ad. A mérnökök megtekin­
tik a villamos-telepet, amely szom­
baton este próba-kivilágitást ren­
dez. (A villamos világítást október 
közepéig díjtalanul használhatják 
a magánfogyasztók is !)

* Hol a kerékpár ? Kellemetlen meg­
lepetés érte tegnap este Lévai Károly 
Eötvös utca 81. szám alatt lakó kútfúrót, a 
mint a Hatvan utca 15. számú házból ki­
jött. A ház előtt hagyott Heligár-féle kerék­
párjával, mig 6 bent időzött a házban, va­
laki elkarikázott. Följelentést tett a rendőr­
ségen, a mely a vakmerő tolvajt nyomozza.

* Kifosztott lakás. Cserép Imréné 
Vida-telep 16. szám alatti lakos lakását 
távollétében ismeretlen tettesek kifosztották. 
Több, mint száz korona értékű ruhaneműt 
és más könnyen elemeihető tárgyakat lop­
ták el. A csendőrsóg nyomozza a tette­
seket.

* Szerencsétlenség munka 
közben. Tegnap délután súlyos 
szerencsétlenség történt a faipari 
részvénytársaság ispotály! telepén. 
Toros József, tizennégy éves, ott 
dolgozó munkás fiú jobb kezét 
egyik gőzfürósz elkapta és keze- 
fejét összemorzsolta, azonkívül az 
ujjait levágta. A szerencsétlenül 
járt fiút a mentők beszállították a 
kórházba, ahol Toros József kezét 
valószínűleg amputálni fogják.

* Halálozás. Özv. polgár Miké Fc- 
rencné szül. Kasza Zsuzsánna folyó hó 
1-én éjjel 2 órakor életének, 79-ik, özvegy­
ségének 13-ik évében, 10 havi súlyos bo- 
te"ség után elhunyt. Kedves halottunk bűit 
totemei folyó hó 3-án d. u. 3 órakor fognak 
az ev. ref. egyház szertartása szerint, u 
Mester utca 27. számú házunktól a Nagy­
templomban tartandó gyászima után, » 
Hatvan utcai temetőben levő családi sír­
boltba örök nyugalomra tétetni. Mely yeg- 
tisztesség tételére rokonainkat, barátainkat 
és jó ismerőseinket szomorodott szívvel 
meghívjuk. Debrecen, 1908. október hó 1-eu. 
Bánatos gyermekei: Mike Juliánná tőrjével 
polgár Nyilas Jánossal és gyermekevei. 
Polgár Mike Ferenc nejével Bányai Mami­
val és gyermekeivel. Miké Erzsébet fcrjovel 
polgár Balogh Istvánnal és gyermekeivel. 
Mi ke Zsuzsánna férjével polgár bark ad i 
Ferenccel és gyermekeivel. Unokái: Nyilas

i Sárika férjével polgár Csiszár Ferenccel cs 
gyermekeivel. Polgár Mike János neje.ei 
Őry Erzsikével és gyermekével. Miké Ma­

riska férjével polgár Kovács Józseffel él 
gyermekével. Mike Erzsi o özv. Pásztói 
Jánosnő gyermekeivel. Balogh Erzsiké fér­
jével polgár Tassi Ferenccel és gyermekei­
vel. Sarkadi Mariska, Margit, Juliska éa 
Feri. Sógoméja: Mike Zsuzsánna özv. Bulla 
Mihályné gyermekeivel. Polgár Kovács ié- 
tér családjával és özv. Szathmári Istvánná 
családjával. A temetést Gebauer K. tam. 
intézete rendezi.

* Tegnapi halott. A tegnapi nap fo­
lyamán a következő halálesetet jelentették 
be az anyakönyvi hivatalnál: Miké Ferencné 
ref. 78 éves.

* Kose-féle nyelviskolát tegnap este 
6 órakor nyitották meg ünnepélyesen. A 
növendékek nagy száma a Bika-szálloda 
cukrász-termében gyűlt össze, hol kevéssel 
azután megérkezett M. Rose igazgató is a 
tanárokkal. M. Rose szép beszéd kíséreté­
ben megnyitottnak nyilvánította az iskolát 
s a növendékeket bemutatta egymásnak.. 
Majd a tantervet vázolta rövid etavr.kr.al, 
azután pedig a tanrendet osztotta ki. A 
megjelent növendékek nagyszámáról széf 
sikert jósolhatunk az intézetnek, moly a leg­
szebb kilátásokkal indul útjára. Sok ceimi-- 
és ízléssel berendezett tantermei egyike ;> 
legmodernebb berendezésű iskoláknak, ah n 
a tanítványok csinos kis asztalkát: me ' 
kényelmes karosszékben, villamos viltvré. 
mellett hallgathatják tanárjaikat.

* Mindenféle nyomtatványt, 
eljegyzési kártyát, meghívókat, je­
lentéseket, könyveket, falragaszo­
kat, irodai nyomtatványokat olcsón 
és ízlésesen készít a Debreceni 
Újság nyomdája. Megrendelések 
lapunk kiadóhivatalába intézendők.

* Bármely iskola részére füzet, iró- 
és rajzszer-szükségletét legolcsóbban besze­
rezheti Thaisz Arthurp&pirkeresbedésóbeií. 
Bika-szálloda mellett.

* A „Hungária." fc&véhás a* elő­
kelő családok egyedüli, találkozó helye. 
Naponként zene-estély., iSfais választék 
színházi vacsorában. Baját termésű 
borok. Társaságok részére kiilÖKt terem,.

* Paritás szappan, felséges fehér­
rózsa illatú, fehér szinti, bőr finomító^ lano­
linnal készült remek szappan,, méltó párja 
a már jól ismert pármai, ibolya szappannak.
1 drb. 70 fillér, 3 dvb. 2 kor. Kitűnő gyer­
mek Szappan 1 drb, 40 fillér, 8 drb, 1 kor. 
Mindkét szappant készíti Szabó Béla pipere­
szappan-gyáros, Miskolcon, Főraktár Debre­
cenben, Jósa és Jóna drogériájában.

* Hová menjünk színház nt ■ 
Csakis a Márkus Dréíier ót-termcLc, 
házi előadások ulán iris; vne a r.i, 
lönlegesség. Halak, vadak, frisse; <
Korona a ía Pilseni sor, kitűnő f 
Társaságok részére szeparált, na- 
saságoknak a virág-étterem. Nni •••■•U ■■■ 
zene-hangversenyek.

Braga jfeina kövei?: i
György herceg szerelme.

Kedvese királynő akar lenni.
Belgrad, okt- 1.

Ismét beszéltet magáról Péter 
rác király reményteljes trónörö­
köse, György herceg, akiről mur 
sokat írtak az európai lapok.

Most szerelmes a fiatal Kara- 
gyorgyevies Györgye, a trónörö­
kös. Az ő véro most balkáni mó­
don lángol. A szerelme tárgyának 
apja dúsgazdag kereskedő’, a férje 
pedig tüzérszázados.

Gyakran vágtat a szereiímei 
hercegecske gépkocsiján a tg-
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cideri utón a szive választottjához, 
aki azonban igen kegyetlen lehet, 
sőt nagyravágyó i egyúttal, mert 
semmiképpen sem akar a trón­
örökös szeretője lenni, hanem a 
felesége. Akárcsak Sándor király 
rósz szelleme, JJraga Masina! A 
trónörökös nagyon zárkózott ke­
délyű, a tiszti szolgálatot teljesen 
elhanyagolta ; fél napokat tölt el a 
szép asszony mellett.

Belgrádiján végzetesnek tartják 
a trónörökös szerelmét.

1908 október 2
sem a bűncselekmény elkövetésekor, sem 
ma nem bír épeimével. Miután a tanuk ós 
szakért. « kihallgatása véget ért, a vádható­
ság képviselője a vádat elejtette, mire a 
törvó:.}' és. a további eljárást meg­
szüntette.

TÁVIRATOK.
Megjött a spanyol királyi pár.

Budapest, okt. 1. Ma délután 3 
. a kor érkezett meg a spanyol királyi 
pár. A fogadtatás a nyugoti pályaudva- 
iidvaron rendkívül lelkes volt. XIII. 
Alfonz mellett kellemes feltűnést keltett 
a szőke, tejképíi Ena királynő. A me­
net a Teréz körúton, Andrássy utón, a 
Marokkó és Fürdő utcákon vonult a 
.árba. Az útvonalakat spanyol és ma­
gyar zászlók díszítették. A tolongás oly 
nagy volt, hogy a Palermo-kávéház 
előtt Schwartz Ignácné holtan esett 
össze, azonkívül pedig 28 baleset tör­
tént. Az udvari ebéd és az udvari bál 
rendkívül fényes volt. A nagy táncte­
remben ma volt először bál.

Schönaich kihallgatása.
Budapest, okt. 1. Az uralkodó ma 

másfél órás kihallgatáson fogadta Schönaich 
báró közös hadügyminisztert, akivel a ka­
tonai kérdések megoldásáról is. tárgyalt.

Fahrman repülőgépe.
Pária, okt. 1. Fahr man repülőgépjével 

.13-szor kerülte meg a gyakorló teret, de le 
kellett szállnia, mert a gépjének egyik drótja 
elszakadt. Fahrmau 37 perc alatt 35 kilo­
méternyi utat tett meg.

Baleset vagy öngyilkosság ?
Temesvár, október 1. Bauer j 

Antal önkéntes, akinek ma kellett j 
volna bevonulni ezredéhez, szivén j 
lőtte magát és szörnyet halt. Nem I 
íadták megállapítani, hogy tisztoga- j 
lás közben sült-e el a revolver vagy j 
öngyilkos lett a fiatal ember?

Az ópium tilalom.
Londou, okt. 1. A pekingi angol nagy- 

vet jelentette, hogy a nagyhatalmakkal 
yütt tu látták Kínával, hogy az ópium és 

• innak élvezetére szükséges eszközük bevi­
telét megtiltják. A japán kormány az utolsó 
pillanatban járult hozzá a jegyzékhez.

Szerelmi Dráma Budapesten.
Módos ifjú, szegény lány.

Prusba Géza műszaki rajzoló 
és Lengyel Irma varrónő ma dél­
előtt kilenc órakor a Szív utcában 
a Garoon című zug-szállodában re­
volverrel öngyilkosságot kíséreltek 
meg. Prusba Géza sebesülése halá­
los ; Lengyel Irmát is súlyos seb­
bel, eszméletlen állapotban szállí­
tották a Rókus kórházba.

Prusba Géza a Marx és Mérey 
építő vállalkozó cégnél volt rajzoló­
nak alkalmazva. Szelíd és igen te­
hetséges embernek ismerték. Len­
gyel Irmát régtől fogva szerette s 
az volt a szándéka, hogy nőül 
veszi. De édes anyja: özv. Prusbáné, 
aki módos asszony, ellenezte fia 
házasságát a szegény sorsú leány- 
nyál, aki varrással kereste kenyerét. 
Tegnap a fiú utolsó kísérletet tett, 
hogy édes anyját szándékához haj­
lítsa. De kérlelése siuertelen volt. 
Felkereste a leányt, akit rábeszélt, 
hogy közös akarattal váljanak meg 
az élettől. Tegnap este kilenc óra­
kor nyittattak szobát a Garcon-ban. 
Ma kilenc órakor több lövés dör­
dült el. A szálló személyzete a 
szobához rohant s betörték az aj­
tót. A fiú az ágyban feküdt vér­
tócsában, a leány az ágyhoz tá­
maszkodva állott vórrel-itatott ru­
hában.

A rendőrség kiküldöttje több 
levelet talált az asztalon. Vz egyik 
a rendőrséghez van címezve. Eb­
ben tudomásul hozzák, hogy közös 
akarattal váltak meg az élettől, 
mert egymásé nem lehettek. A 
boldogtalanokat a Rókusba szállí­
tották a mentők. Azt hiszik, hogy 
a leányt megmenthetik az életnek.

sz. házat Madarász Lajos ósmüT^ ~~ 
liánnától 4500 kor. ®J0 Klss Ju-

. Hegedüs Györgyné Bereczki Zsuzsin 
veszi a debreceni 6680. sztjkvben174
tol 5500 kJ, 8Z0,I6‘

wÄSÄ Ä w.
tér o. sz. házat Feldman Gyula és A ?.ac'- 
36000 K. 3Ua es nejétől

Takaró István és neje Siteri Juií4nn, 
veszik a debreceni puszta paci is ! tjkvbeu foglalt 14 hold 1152 nésvL. i 
kaszáljót dr Magos Györgynétől 10,000 K

sípos József és neje Agárdi Zsuzsanna 
veszik a debrecem 695 sz. tjkvbcn hja 
2 hold 1160 négyszögöl ondódi földet Start 
Marton és társaitól 2400 K. ur

tíanta István és neje Gyöngyösi Mária 
veszik a debreceni 1933. sz. tjkvben foglalt 
628 négyszögöl Köntös kerti szőllőt Ki= 
Andrus és neje Csapó Juliánnától 3900 K

Egri Lajosné Jónás Katalin, veszi a 
debreceni 1896. sz. tjkv.-ben foglalt 104f 
négyszögöl Hatvan utcai kerti szőllőt Dom' 
ján Lajostól 3700 kor. °m

Kovács László és neje Piros Juliánná 
veszik a debreceni 1865. sz. tjkv.-ben fog’ 
Iáit Vendég utca 84. sz. házat tienke Er­
zsébet Geller Józsefiiétót 21200 kor.

Áru- és értéktőzsde.
Október 1.

Budapesti gabonatőzsde.
Változatlan áron elkölt (50 kilogrammonkénti 

25,000 ram, búza.
Rozs, tengeri 2 ós fél fillérrel drágább, zab 

változatlan.
Felmondatott 1908. évi október hó 6-án leendő

átvételre 130U0 mm. búza,----- mm rozs,_____
mm. tengeri, 20000 mm. zab.

A határidő-üzlet.
Javult amerikai jegyzésekre szilárd volt az 

irányzat a határidőüzletben. A gabonanemück ára 
néhány fillérrel javult.

A forgalom mérsékelt volt.
Az árak 50 kilogrammonként:

Kezdete Változás

Búza október................ 1151 1149-1153
Búza ápr. 1909................ 1179 1183-1182
Rozs októberre .... 938 94G- 947
Zab ápril................ .... . 979 981— 982
Zab októberre................ 797 800- 800
Zab április.................... 837 838- 839
Jeng. aug......................... — ----—

Tengeri május 1909 . . 739 741- 740

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Elitéit párbajozók. Ez év tava­

szán, a legszelesebb hónapban összekülön­
bözött két fiatal ember: Ormódi Vilmos 
biztosítási hivatalnok és Kandel Farkas 
péri gazdálkodó. Az ügyet lovagias útra 
terelték és április hó 25-én kardpárbajt 
vívlak, amelyben Kandói könnyű sérülést 
szenvedett. Ormúdit a debreceni törvény­
szék jogerősen 5 napi állarufogházra ítélte.

§ Megszüntetett bűnügy. A debre­
ceni törvényszék tegnap t;ír:-y:uti Nehre- 
beezki Viktor hajdudorogi lakos közokirat- 
namisitási bűnügyét, amelyben 41 tanul 
ídr-ztek mcif. A törvényszék a védelem elő- 
verjesztésér.: -1 r- ükért j orvost is kihallga-
loU> “kik kijelentctt'k, .'.y Nehiebcozbi

Ingatlanok forgalma.
Sinka János és neje Bőr Erzsébet ve­

szik a debreceni 6818. sztjkvben foglalt 109 
négyszögöl homokkerti szőllőt Lúkodi Bálint 
és neje LIanzel Máriától 2400 kor.

Szabó Sándor ós neje Szabó Juliánná 
veszik a debreceni 1517. sztjkvben foglalt 
834 négyszögöl újkerti szőllőt Győrü Jo- 
zsefué Bundi Zsuzsánnától 4800 kor.

Dombos Károly és neje veszik a deb­
receni 4769. sztjkvben foglalt 217 négy­
szögöl homokkerti szőllőt dr. Irinyi István- 
nótúl 2170 kor.

Feldmann Gyula és neje Kohna Berta 
veszik a debreceni 6389. sztjkvben foglalt 
Nyuí/otti utca 42. sz. házat Kiss Lajosnétól 
1ÜOOO kor.

Debrecen város veszi a puszta guti 6. 
sztjkvben loglult 37 hold 856 négyszögöl 
kaszálót Kovús! Lajosné Kisorbán Esztertől 
22,521 kor.

Lovász Lajos és neje Botos Mária ve­
szik a debreceni 9135 sztjkvben foglalt 906 
négyszögöl újkerti szőlőt Bulió János és 
nejétől 4900 kor.

V arga Ferenc és neje veszik a debre­
ceni 285. sztjkvben foglalt Csillag utca 69.

Budapesti értéktőzsde.
Jobb külföldi jegyzésekre szilárd volt az 

irányzat B mai elötözsdén. Az üzlet folyamán azon­
ban bécsi eladások következtében hanyatlott. Az 
értékek árfolyamai 2—3 koronával gyengültek.

A forgalom élénk volt.

A kls-macsi tejgazdaságban 
kapható házhoz szállítva.

Csemege-vaj,
1 Va 1U kilós csomagokban — ár 

4 kor. 2 kor. 1 kor.

Hab tejszín,
1 ltr. 0.5 0.2 literes palackokban —

ár 2 kor. 1 kor. 50 fill.

Teljes tej,
2 és 1 literes palackokban ltr-ént 241.
Megrendeléseket elfogad a gazdaság, 
(városi telefon 591) vagy Mayer Jenő 

csemege-üzlete.

Apróhirdetések. ^
EfrY szép, világos, uj hftlószoha-berondezás

eladó.
:n 43

Megtudható T'atz Hermáinál,

r\/V \f\ >
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ESTÖISKOLA
I I ilaizi
,_J restéi

Miklós
festéiskcléja

ötsa 42« sz. du
1 essÄ megnyiit.

Bdratkexiso&at ngyanett elfogad 
a. e. 9-12-ig, d. Da 2—4-ig.

0gy@s íli Irodában

v,wlncD«k

onoflán is Somossy
jMenyasszonyi kelengye, szőnyeg-1 

áruháza.
Debmee, klsteaaplvrabíizár. "EU

Megérkeztek az

löszi idény újdonságai
női ruhakelmék — flanellek 
selymek — ruhadi székben.

iási választék.

isi Éren Mm Imi
felvétetik

FÁBiÁH LÁSZLÓ
kocsigyár*«

Debrecen, Hsatvan-asltca ©I.
ISSSPI^f• SA Hl:~~v. T A . >:-aSíI |f# f^W , :;K:

}«■*&,
^ 'V#itäsjfifawiitestuäl

-t V7

A nagyváradi 1. sz. káp­
talan mikepércsi gazda­
ságához tartozó immunis 
homokon levő kiválóan 
kezelt szőlő ez évi remél­
hető 150 hl. rizling és 

rizling kövidinka

miisí termése ela#,
Bővebb felvilágosításijai szolgál

n matti iiüMg Bspána

ÍBiktároR tut mind«nne«sB saját gyártmánya 
úri-, hiritó- és hajtó-kocsiket, 

Régi kocsikat becserél.
MspuieléseSitt gyorsan és legpontosabban eszkezüf.

Javításokat elfogad. “g®® Hagy Lajos
hirdetési irodájából Csapó utca 13. sz.

• • - ■THWiTOagBHUlll WH—III—Mi ■ ■*»»-«*      ||,,||,|

LÁSZLÓ zsieaess « Most keli megragadni a kínálkozó alkalmat!
4» $ a Yfo űi

RENDELŐ-IRODÁJA
nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.

Telefoni 558 az.
*®roro:rse3as«aii3«Bii

ITEi eltartásra felkötni való,
! váló minőségű CS01H©£©'’SKÖIlé i

A Faragó-féle ház a Mester-utcában 
a tulajdonos elhalálozása miau 

eladó.
Óriási hosszú front az utcára. Mester 

utca 39. számú ház. Miután a két örökös 
Debrecenből elköltözik, minden elfogadható 
árért megkapható. A lakásokon kivtil van 
rajta nagy péküzlet, kovácsmühely, lóvasaló 
szin és kerékgyártómühely. 2029

i 6áü!
■* ii

SSt k®
és

m

vegyesen: kilója 22 kr.

Unseat, Passalutty.
és különféle felelős exquisit fajok 

kilója 24 krajcár.
5 klg. kosarakban vasúton szállítva

Megrendelhető:

Klobnsitzky Géza,
Monostor - Fályi sz;Silótelepén'
Posta, vasút és táviró állomás: 

Monostor Fályi (Biharmegye.)

!

Divat szalonunkban
a leywjjabb

őszi szövetek, posztók, se­
alskin pl üssük és velontine 

selymeinkből
kosztümöket 

női kabátokat 
estéiéi köpenyeket
a legújabb fagonok szerint gyorsan é8 

jutányosán készíttetünk
losziiay J. és Társa

Debrecen, K»*su*h-u»M 5* ■**
Szabászunk b'illöp Siedor nr nyárét e 
szabás és iriée tökétefcwitése o 
.vieuaztus lmvát Párisim • !»£«>»**

ssalst«Ab*n PBWíWfc.

Szakképzett Iroda! mankaeréket: mér­
legképes könyv vezetőket, gyorsírókat, 
gyönyörű Írásit ]levelezőket, kiváló szá­
molókat lelkiismeretesen kiképez, elő­

kelő cé'beknek ajánl:

Zalai f*4árk tai)ár
3 havi könyvitcili szaktanfolyama 
felnőttek számúra. Kezdete okt 3.

Beiratás naponta 10—Ä2-ig (József kir. hg. utca 
42. sz. udvarkorti la Mb). Tandíj 60 korona.

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében s erreiqsslkalmüsabb szer a

Moltihergin,
melv megőrzi a bőr (ibt arc- és kézbőrnek) 
fidenégét, Jiarnvasságitf, rózsaszínben )ftm6 
fehérségét. Megszümtíi a kézvörősséget. 
Az eldurvult, kirepedezett éa szólküujta arcot 
vagy kezet, a legrövtdeblb idő alatt fehérré 3 
puhává teszi Ponder .tlá is igen ajánlható!
Mása gyors és bizlos! []Egy üveg
Sint börápntá szer páratlan nMOLUÍESOlil
Teljesen fimA és ártaiB'a11an!íJára 1 kor.

Készítő helye * főraktára

MWti Jeni gyíofnetfáta a „Klgyf-loz
DEBRECENtlRN,

r»plac 31. B*. » Vtraeháziat sismbsn.

I(Magyar találmányi Magyar ipari
j66\ Tüzelőanyag megtakarítás 06%
I órhető cl ujj és régicserép kályháknál a

Hagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-y, 13
Eladó emeletes ház a főtéren, ára 60000 

frt. Bővebb felvilágosítást nyújt az iroda. 2038

APED
alkalmazásával. Bizottságilag kipróbálva i 

jaz összes cnrópat és amerikai egyesült-! 
államokban szabadalmazva.

Több előssnerő ohlsvi’l.
I Nagyság szerint 30—36 koronáért kap- 
I ható és megrendelhető:
l'H'dbi'H’Mr

vaslcereskedósóben (Telofon 29) és a ^RAPID** 
gy era fii tő vállalatnál (Telofon 647)

Moskovits József
sbb*í h»sbh®.13»<* <di. t wratt*«*»®«*

Angol és hazai szövet 
újdonságok raktára

—«gfjfr Ä lévaiéig imeabto
6» t ®*

|B pflfíiI Síiül*! IS1 lUlIil
elsereMü saabómühölys

sg; piac-utca 46, szám az atvarban. fí
r JS3 teHa féli

áldozza

nyomtatványra!!
ha célszerű, Ízléses

.NT€Í> 3MEUIWMArr
kíván, — hívja telefonon

fapsra^TESewt., 
azonnal jalenlkevní fog n

MIHÁLY SÁMUEL
kAoyvnycmdája ór pnpír> ereakedAse 

DPij»«*.*!» étmimm,. SMI. mvr.fSit-it» -

VQs*h*_. riíTI-WNI
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LEVELEZÉS.
pröh'■ é hálás jeligére hívéi vau a kiadóba.

ÄJRNLAT.
KIA-DÓ boltheljiség. Főpiac legforgalmasabb 

helyén hentes üzletnek kftiöuöeen alkalmas, 
közelebbit a kiadóhivatalban. _______ 112

HARISNYA” nagy nektár minden fajta gyer­
mek, női és férfi harisnyákban, alsótricő in­
gek nadrágok gyermek tricók a legccsóbban 
beszerezhetők Mártom Gyula divat és rövid 
áru üzleteben, PiíiC-u. 9. ez. Bika mellett 
Iji harisnyák kötése és fejelése elfogattatok 

J ' 9747
rí ÁRTSNYÁKÖTÖ IPAR VáLLALAT. haris­

nyák kö>óse és fejelése felvállaltatok Benyáts
Emilnél Debrecen, Tisza palota.__  9118

ISKOLAI idényre ajánlok a női tézimnnkákhoz 
tartozó összes anyagokat, mintakendők, pamu­
tok, horgoló cérnák a legolcsóbb árban sze­
rezhetők meg: F'üatös Dezső előnyemda és 
női kézi munka üzletében Piao n. 12 az.

10M8
MéZélJEHcsemoge szőllő 20, saszla csemege 

sző lő 24 fillér kilója, 'lmonffi vassator. 133
KIADÖjgarzon lakás Pété: fia-u. 11. sz. emeleten 

kőt szoba. 134
Csapó-a. 29. számnál egész nap friss tej tejföl 

és pergetett méz kapható. 145

KERESLET.
EöY jő családból való fia tanulónak felvétetik 

Félegyháxy János fűszer üzletében. Piac- 
Miklóa-utca sarok. 10051

razlRKEREMíí.ő seeód jó detailí'-ta év
egy pénztárnoknő feivétotik. Cim ö kiadóban. 

__________________________________________ 99
Jó munkás csizmadia segéd kerestetik drb. 

számra 3 kor. és 3 kor. 20 fill. íizetóssel. 
Cím a kiadóba. 12‘4

INTELLIGENS fiatal nő kitűnő bizo..yitvánnya- 
házvezetőnői állást '-eres, akar vidékre in 
Megbízhatónak Főposta restante. 73

Két mo«óné, ki mar mosó üzletbe volt, azon­
nal telvétotik, Piao-u. 63. sz. mdsó intézet.

138
FOSZERKERESKECO segéd jé dr^ilista f .

egy pénztárnoknő fei-óietik. Cite v kiadóban. 
Borbély segéd jó munkát azonuai leírói étik 

állandóan vagy kisegít:ni Szalai, Csapó-utca 
88. ezain. 14ti

ElwtfÄS.
ELADÓ HAJ'/ Bundi ntoz 12. aram. 9695

fön
u
u

na

Egy ló után való 
j karban lévő

áruküiordó-kocsi
megvételre kerestetik.

Czim a kiadóhivatalban.

•TíTiWeTeTeTívileTeleWeTe

rK'^ I va rra «a 5BS4»

FÖLPES SÁNDOR
elektrateehnikai vállalata.

^ Beísreeen, nagytrafik adv&r.
Legolcsóbban és szakszerűen készít
villamos világítási

erőátviteli berendezéseket.
Házi cs magán telefonok, vili . .csengők 
berendezését és éri jókarba,ti tartását, 
valamint minden e szakmába vágó és 

legkomplikáltabb munkát.

il*fi

klgr. PFRRETfTT MÉZ t kor. 20 fillér.

rW O E
to; ífioly elleni védekezésre 
>«£ leáJeiF é* legblilesabb 
lljj - trtoie^at, szőnyegeket *•
> Jog'önjeiket az elismert ||
S ATOM perszivégéppel f"

tisztítani. sgji

1 Kapható *s 
megtefto-thetö
waBwreow*b:ter-gyárosnál, DEBRECEN,

KILLh R ED to
KéT DRB, jókarb«« itvő caerépkrlyha eladó. 

Hunyadi-u, 12. sz. 101
ELADÓ jó forgalma kávémérés. Tisza palota 

a!a t. Badogos-u. 33
Jó üres boros hordó eladó Csapó-u. 70. szám. 

________ í________________________________ 142
25 ozur korona forgalmú fű szerű zl ttel bíró s 

1600 korona béniaszépét jövedelmező sarok 
ház 20 ezer koronáért eladó, értekezhetni a 
talajJouossai Kossuth-u. lő. 119

Légiói írek,
legszebb ékszerek

8 lelt a árkai jétailássat

.Kúrián Gyula műórás
Debrecen, Plao-otoa 41 iún.

L’-.r 0*

orsajtók |
ornyomózsákok

szőllőzuzók
fapnttonok

«•ml* hliía
Seszlina Lajos

vasäzleteben. Tlacz utcza 23.

üSCI ►5 TZ-POR

Mmur

Csak akkor valósiak, ha mindegyik dűbez 
Mell á. védjegyét és aláírását tünteti íei.
A Moll A.-féle Scídlitz-porok tartós gyógyhatású 
a legmakacsabb gyomor- és altostbántalmak gyQ. 
morgörcs és gyomorhév, rögzött székrekedés’ mái- 
bánialom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
női betegségek ellen, e jeles házi szemek évtize­
dek óta mindig nagyobb elterjedést szorzott. ár. 

egy lepecsételt eredeti doboznak 2 kor.
Hamisítások töirényileg fenyiireinsk.
Jftví Ö L, F B ,„iii „
5*BCIHL=

Csak akkor valódi
ha mindegyik üveg Moll 
A. védjegyét tünteti foL 
,,A. MOLL“ feliratú óno­
zottal van zárva. A Moll- 
féle sós-borszesz neveze­
teién mint fAjdalomesil- 
apitó bedörzsolési szer 

kösz vény, csuz és meg- .
hűlés egyél) következőié-ÜütjriLÜ.____T’J
nyelnél legiameretesebb ! j),,,. Z F

népszor. » ü'ia « t iá
Egy ónozott eredeti üveg ára 1 kor. 90 fllL

Moll gyermek szappanja
Legfinomabb, legújabb módszer szerint készítek 
győrinek és hölgy szapqnn a bőr okszerű ápolá­
sára gyermekek s felnőttek részére. Ára darabod- 

kint 40 toll Öt darab 1 kor 80 fill. 
Minden darab gyermek-szappan „Moll .1.“ véd­

jegyével van ellátva.
Főszétküldés

MOLL A. gyógyszerész
cs. és kár udvari szállító által.

Becs Tuchlauinen 3. szám.
Vidéki megrendelések raponta postautánvót mel­

lett teljesittetnek.
A raktárakban tessék határozottén Moll A. aláirá- 
syvai és védjegyével ellátott kúszitményokel kérni.

!! Egyéves önkénles uralt figyelmébe!!
Van ereronesém a leendő egyévet óaiténtes urakat értesíteni, hogy nálam 

bármely fegyvernembe* tartozó urak részére a legjobb s legelegánsabb kivitelben
és Igen jutányos árban készülnek

Minden megrendelt egyenruháért valamint telszarelésicikkek szabályszerűségéért felelősséget vállalok
Ugyancsak kitűnő lovagió (brltses) nadrágokat valódi angol sza­

bás szerint kézitek. — Úgyszintén polgári oliSnyökct valamint 
diszmagy&r öltönyöket a legelegánsabb kivitelben készítek.

Kiváló tisztelettel
katonai- és polgári szabó. Elsőrendű 

katonai felszerelési cikkek raktára 
Dibfiezeii, Kossufk utca 11 t s?*®íw
.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .huh ||||hi|(|ww:íi....... . -

KISZEL SÁHPOR
1 ras

•V
Vas#* ayma-iájju »»j Tt-lakle**# Tkaa OraMk

'NA ,


